

全面贯彻落实大讨论精神 推动统计工作创新发展

省残联信息中心 程玉玲

继改革开放 40 周年后，省委迅速提出开展“改革创新，奋发有为”大讨论活动，要求做到“六个破除”“六个着力”“六个坚持”，这意味着我们迎来了改革开放新形势下创新发展的历史机遇，为进一步落实习近平总书记视察山西重要讲话精神提供了思想保障和行动指南，对于贯彻落实习总书记提出的“改革开放再出发”和“新时代新担当新作为”更是具有十分重要的作用和意义。中心党支部书记郭晋伟高度重视，带领单位全体干部职工认真学习，开展动员部署会、多次大讨论方案，贯彻大讨论精神，进一步解放思想、转变观念，不断聚焦“六个破除”，要坚持摒弃不合时宜的落后思想，树立大局意识、创新意识和忧患意识，严于律己，以贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为核心，认真落实好各项工作，为推动残疾人事业做好坚强的动力。

一、要不断加强学习，开拓创新思维

在新形势新任务下，要不断加强主观世界改造，深入学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放 40 周年大会上的重要讲话和视察山西重要讲话精神，学习贯彻十九大精神，学习改革开放 40 周年的宝贵经验，全面以习近平新时代中国特

色社会主义思想武装头脑，深刻领会习近平总书记重要讲话的重大意义、丰富内涵和新的要求，深入学习“改革创新、奋发有为”大讨论的重大意义，认真消化吸收，提高思想认识，不断实现学习方式、工作理念、工作手段和工作机制的创新，把学习成果不断转化成工作实践，针对具体问题提出新思路、新方案，拿出新举措，共同落实好各项工作稳步开展。

二、要讲政治、顾大局，坚持以开放促改革促发展

在实践工作中要以中心发展为出发点，要深刻认识创新是引领发展的第一动力，唯有创新才能改变长期形成的粗放工作方式，自觉适新形势新挑战，坚持理论联系实际，始终围绕工作大局，高举新时代伟大旗帜，切实增强创新驱动发展的理念，发挥党员先锋模范作用，立足本岗，不断改进工作作风，以完成各项工作为抓手，在新形势新任务下积极开拓创新精神，全力维护大局，不断投身工作实践，提高新形势下解决问题的能力，树立全球视野、增强开放思维，更加自觉地转型促发展。

三、要不断加强思想政治工作建设，维护好和谐稳定

在改革发展的大背景下，要自觉适应新形势新挑战，要真正把维护稳定作为硬任务，切实担负起责任，集中精力做好思想政治工作。结合新形势下工作特点，深入学习理解上级精神，上传下达工作不断深入，认真贯彻落实党的路线方针政策和上级的各项决策，立足本岗，在服务意识、服务态度和服务水平上有新提

高，要在新形势新任务下全力维护大局，推动工作稳步进行。

四、要扎实开展基础工作，为创新发展打好坚实基础

要着力落实“六个破除”树立更高标准，坚持从严治党，创造性贯彻落实中央及省委决策部署，坚持以“三会一课”为载体，不断夯实基础工作，用实际行动坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威，坚决拥护党中央领导，确保基础工作落到实处，有效提升学习实效，要对照“六个破除”找差距、明方向、扎实整改，发挥好广大党员先锋模范作用，确保各项工作顺利开展，坚持以一流标准创造一流的业绩。

残疾人事业统计工作是社会事业发展的重要组成部分，支持残疾人事业发展情况，了解残疾人事业在残疾人康复、教育、就业、扶贫、社会保障、宣传文化、体育、维权、组织建设、服务设施、信息化等各个方面的发展现状，是了解残疾人的基本内容。对标一流，围绕“六个破除”剖析问题，一是创新精神还有待加强。在工作中，缺乏创新精神，工作动力不足，在思维方式上不能突破原有的经验主义束缚，想问题办事情与实际联系不紧密，在攻坚克难上存在守摊思想，努力创新解决问题思路不宽，办法不多。二是工作标杆还有待提高。在实际工作中还存在拖拉、凑合、应付的现象，工作计划做的不够及时和周密，不能很好的指导工作，工作完成后思考总结不到位，导致工作成效不明显。在统计工作要有创新精神，换一种思路，不要被原有的工作经验所束缚，办法总比困难多。加强数据的准确性，层层把关，加强统计现代化

建设，积极利用信息技术手段，使残疾人事业统计数据更加科学、准确、及时，逐步实现残疾人事业统计数据的电子化和统计数据的社会共享与服务。

省级残联向中国残联上报快报表式的时间为当年的10月31日前，上报台账时间为次年1月15日之前，上报年报表式的时间为次年1月20日前，2018年的工作虽然圆满的完成了，但是在上报的时间节点上比较匆忙，比较紧张，在今后的工作中，要卡好时间节点并且要更好的和市级工作人员沟通好，在上报时不慌忙，保证数据的准确性。

加强信息安全管理，杜绝个人信息泄露。统计工作涉及到大量残疾人个人信息，保护信息安全和残疾人隐私是统计法的明确规定，也是我们残疾人工作者的基本要求。我们要强化统计人员的安全防护责任意识，在采集、填报、录入、导出等涉及残疾人个人信息的各个环节都要依法严格遵守保密规定，管好用好残疾人信息。系统操作人员要妥善保管好系统账号，防范因账号引发的信息泄露风险。

总之，我们要通过“改革创新、奋发有为”大讨论活动的开展，不断汇集能量，要站在战略和全局的高度，充分认识“改革创新、奋发有为”的重大意义，切实增强创新驱动发展的理念，发挥党员先锋模范作用，不断深化改革，做好新形势下各项工作顺利开展，营造良好的工作氛围，坚持把大讨论活动与工作有机结合起来，保障和促进工作有序开展，不断实践改革创新，以优异

成绩迎接中华人民共和国成立 70 周年辉煌时刻的到来。